

Vedení v Kyjevě se „úplně zbláznilo“, řekl Putin

 tadesco.org/vedeni-v-kyjeve-se-uplne-zblaznilo-rekl-putin

datum: 11. 12. 2023

autor: tereza

čas na přečtení: 2 min.

Přetrvávající pronásledování etnických Rusů na Ukrajině bylo jedním z klíčových důvodů rozhodnutí Moskvy zahájit v této zemi speciální vojenskou operaci, prohlásil ruský prezident Vladimir Putin a dodal, že ukrajinské úřady se od té doby v této své politice zcela „zbláznily“.

Prezident se takto vyjádřil počátkem tohoto týdne, kdy v Kremlu přijal vyznamenané vojáky a udělil jim medaile Hrdina Ruska. Výňatky z Putinova projevu na okraj této akce zveřejnil v neděli ruský novinář Pavel Zarubin.

„Nikdy bychom nic takového (speciální vojenskou operaci) neudělali, kdyby nezačali ničit Rusko na našich historických územích, vyhánět odtud lidi, prohlašovat Rusy za nepůvodní etnikum. Copak se úplně zbláznili? Jsou úplně – jak bych to řekl přímočařeji – na hlavu?“ ptá se. Putin se obrátil na držitele medailí.

Prezident měl zřejmě na mysli ukrajinský zákon o původním obyvatelstvu, přijatý v roce 2021. Tento právní předpis uznal za původní národy země pouze tři etnické skupiny – krymské Tatary, krymské Karaimy a Krymčany (krymské Židy).

Rusům, kteří podle různých odhadů tvoří nejméně pětinu obyvatel Ukrajiny, a dalším menšinám: etnickým Maďarům a Bělorusům, kteří žijí na západě, respektive severu země, legislativa označení za domorodé národy upřela. Navíc všechny tři etnické skupiny uznané zákonem o „původním obyvatelstvu“ žijí převážně na Krymu, který se v roce 2014 odtrhl od Ukrajiny a po referendu se připojil k Rusku.

Kromě pochybné etnické politiky se ukrajinské vedení otevřeně dvoří nacistům a vyznamenává je, uvedl Putin s odkazem na nedávný skandál v kanadské Dolní sněmovně. Zákonodárny sbor oslavoval ukrajinsko-kanadského občana Jaroslava Hunku, 98letého veterána Waffen SS. Oslavovali ho jako „kanadského hrdinu“, který za druhé světové války „bojoval proti Rusům“. Celé shromáždění za účasti ukrajinského prezidenta Vladimira Zelenského se na počest Hunky zapojilo do potlesku vestoje.

„A kdo přesně za války bojoval proti Rusům? Nacisté. To ví každý, a ví to i ukrajinský prezident. Celý parlament povstal a zatleskal mu. Co to je, když ne projev nacismu?“ ptá se. Zeptal se Putin a dodal, že velkou část nacistických zvěstev v té době spáchali ukrajinští nacionalisté, kteří s nimi kolaborovali.

„Nejsou to jen blázni, jsou to také neonacisté. To je zřejmý fakt. Jsou připraveni spolupracovat jen s někým, kdo chce ublížit Rusku,“ poznamenal prezident.

Aféra Hunka vyvolala velký mezinárodní skandál, který vedl k pádu předsedy Sněmovny reprezentantů Anthonyho Rotyho, který přijal za pozvání veterána Waffen SS do zákonodárného sboru veškerou odpovědnost. Rusko Hunku obvinilo z genocidy a tvrdí, že archivní dokumenty slouží jako důkaz o tom, že on a jeho kolegové z SS Halič koncem února 1944 zabili nejméně 500 civilistů. Moskva nyní usiluje o jeho vydání.

Zdroj: [rt.com](https://www.rt.com)

sponzorováno